
Πάνω από 34 εκατομμύρια παιδιά
παγκοσμίως παρουσιάζουν Βαρηκοΐα.

Στα παιδιά, σχεδόν το 60% της απώλειας
ακοής οφείλεται σε αίτια που μπορούμε να
αποφύγουμε μέσω πρόληψης, με εφαρμογή

στρατηγικών δημόσιας υγείας. 

1,1 δισεκατομμύρια νέοι άνθρωποι
βρίσκονται σε κίνδυνο μόνιμης βλάβης στην
ακοή τους ακούγοντας μουσική σε δυνατή

ένταση για πολλή ώρα.

Στην ηλικιακή ομάδα 12-35 ετών, το 50% των
ατόμων κινδυνεύει από απώλεια ακοής λόγω

έκθεσης σε μη ασφαλή επίπεδα ήχου σε
μέρη διασκέδασης.

Η Βαρηκοΐα, όταν δεν εντοπίζεται και δεν
αντιμετωπίζεται, επιδρά στη γλωσσική και

γνωστική ανάπτυξη των παιδιών, στην
ψυχοκοινωνική τους ευημερία, στην

ποιότητα ζωής, στην εκπαίδευση, στην
ψυχική υγεία, στις διαπροσωπικές σχέσεις

και στην οικονομική ανεξαρτησία σε
διάφορα στάδια της ζωής. 
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Οργανισμού Υγείας (2021) αναφέρει ότι:

Η απώλεια ακοής είναι αόρατη και μπορεί να
περάσει απαρατήρητη. Μόνο με εξετάσεις
ακοής μπορεί να ανιχνευθεί με επιτυχία.

Ακόμα και αν ένα νεογέννητο περάσει τον
ανιχνευτικό έλεγχο ακοής, ο τακτικός

έλεγχος της ακοής κατά την παιδική ηλικία
παραμένει σημαντικός.

Η παρουσία υγρού στο αυτί μπορεί να
επηρεάσει αρνητικά την ακοή των παιδιών

και τη γλωσσική τους ανάπτυξη.

Το αυτί καταγράφει τις ακουστικές
πληροφορίες οι οποίες αποκτούν νόημα

στον εγκέφαλο.

Σε πολλές περιπτώσεις η καθυστέρηση
στο λόγο ή στην ομιλία οφείλεται σε

απώλεια ακοής. 

Πριν την έναρξη λογοθεραπείας,
είναι απαραίτητη η εξέταση

ακοής.

 Η ενεργή συμμετοχή της οικογένειας
στους λογοθεραπευτικούς στόχους για την

ανάπτυξη των ακουστικών δεξιοτήτων
συμβάλλει σε καλύτερα αποτελέσματα.

Τα ακουστικά βαρηκοΐας κάνουν τους
ήχους πιο δυνατούς βελτιώνοντας την
πρόσβαση στα ακουστικά ερεθίσματα.

Τα κοχλιακά εμφυτεύματα δίνουν τη
δυνατότητα σε κωφά παιδιά να αναπτύξουν
προφορικό λόγο και σε κωφούς ενήλικες να

ανακτήσουν την επικοινωνία με το
περιβάλλον.

Ακόμα και οι βαρήκοοι ενήλικες
μπορούν να επωφεληθούν στην

επικοινωνία τους από τη λογοθεραπεία. 

Η ήπια βαρηκοΐα διπλασιάζει τον κίνδυνο
άνοιας, η μέτρια τον τριπλασιάζει, ενώ η

σοβαρή τον αυξάνει έως και πέντε φορές σε
σύγκριση με άτομα χωρίς προβλήματα ακοής.
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